

有行业人士认为，币圈暴涨暴跌是常态，这也导致赵长鹏的身价波动较大。而在全球对加密货币严监管以及美联储加息的背景下，不排除未来赵长鹏身价再度大幅缩水。

“返贫了 ( Poor again ) 。” 5月17日，币安创始人赵长鹏转载了一条有关币安投资Luna币的报道并评论道。



经过确认后，赵长鹏发现币安的一笔Luna投资损失惨重。

据了解，币安曾在2018年向Terra生态系统投资了300万美元，获得了1500万个Luna代币。赵长鹏称，以Luna的最高价格计算，这笔投资曾经翻了超过500倍，达到16亿美元的市值，但币安并未通过套现等操作“落地为安”。

在Luna及UST崩盘后，该投资的价值现已暴跌至2000美元上下，蒸发幅度超过99.99%。

相比自家交易所的投资，赵长鹏对Luna币投资者的情况更为关注。上周时赵长鹏就曾表达过对Luna和UST背后团队处理崩溃方式的“失望”。

而权度亨想分叉Terra，或创建一个新的区块链并以一种新的加密货币向支持者分发数百万个代币的解决方案，也并不被赵长鹏认可。“这行不通，”赵长鹏在推文中说道。

此外，赵长鹏表示，为了在保护用户方面起到表率作用，币安会先把这件事放在一边，并要求Terra项目团队首先赔偿散户投资者，如果没能全部赔偿完的话，币安会接棒。同时其还转发了另一位网友的建议并表示支持，该网友称第二种方案是应

优先考虑那些有几千甚至更多UST币存在Anchor项目中的小额投资者。

据外媒The Block报道，币安交易所一直在就从最近的10亿美元融资中向Luna投资3亿美元进行谈判，但该交易尚未完成。

祸不单行，LUNA币被血洗期间，本就处于下跌熊市的虚拟货币市场更是雪上加霜，出现了集体崩跌的景象。

5月12日，比特币价格在前一交易日下跌7.27%后，再次暴跌，盘中一度跌至25174.8美元，自年内高位已接近腰斩，创下2020年12月以来新低。而虚拟货币市场第二大数字货币以太坊，价格也一度跌至每枚1704.05美元。这是自2021年6月以来，以太坊首次跌破2000美元大关。

币圈大佬们的财富也随之严重缩水。根据彭博亿万富翁指数，赵长鹏个人财富由960亿美元缩减至116亿美元，蒸发844亿美元（约合人民币5736亿元），跌幅近90%。

除此之外，Coinbase创始人布莱恩·阿姆斯特朗财富已经蒸发约83%，降至23亿美元。另据虚拟币安全企业派盾爆料，波场TRON创始人孙宇晨一度单日将4.19亿枚泰达币转入币安，后又将3.19亿枚泰达币从币安转出，外界推测其一天内亏损了一亿美元。

不过，仅过了一周，赵长鹏的财富值就涨回来了。雷达财经注意到，截至5月20日，赵长鹏在福布斯实时富豪榜中的财富为650亿美元，在国内仅次于钟睺睺排名第二。

### 虚拟货币“信徒”

这并不是赵长鹏财富值的第一次大缩水，自踏入币圈以来，类似的情况数次上演，但赵长鹏对虚拟货币的态度从未动摇，其也因此陷入了巨大的争议，并为自己惹来了不少监管的麻烦。

1977年出生的赵长鹏现年不过45岁，其大学毕业后的本职是一名开发股票交易平台的程序员。后来因为能力强，赵长鹏跳到了纽约彭博社，并一路做到了技术总监。

赵长鹏志不在此。2005年，其又移居上海创业，为券商开发高频交易系统。2013年，一个偶然的机会上，赵长鹏从一名扑克牌友、风险投资人处了解到了比特币，自此便深入其中。

笃信比特币的赵长鹏，一上来就选择了“All in”。2014年其用卖掉上海房子的钱，全部购买了比特币，随后不到一年，上海的房价就翻了一倍，而比特币则跌去三分之二。一度，赵长鹏除手机之外，再无其他资产，其也因此被信徒们封为“第一位将加密货币作为身上99%资产的人”。

2017年，赵长鹏不满足自己投资时给其他平台“交过路费”，于是创立了币安。与其他加密货币交易平台不同的是，币安不拘泥于比特币、以太币等成熟货币的交易，而是广泛融入大量新兴货币。

据Coingecko报道，币安在其国际交易所提供超过350种代币的交易，是加密货币鼻祖级交易平台、美国第一家持有正规牌照的比特币交易所Coinbase提供交易量的两倍多。而币安的盈利模式则主要是平台交易和提现收取的手续费。

值得注意的是，相比成熟加密货币，新兴加密货币更具投机性。且币安还提供将加密货币兑换成比特币或美元的服务，这为各种庞杂的交易提供了便利，也更容易收割韭菜。

在此背景下，市场普遍认为赵长鹏的净资产，远高于彭博给出的960亿美元。因为这960亿中，并未包括赵长鹏的数字资产，如赵长鹏名下币安平台自己发行的代币“BNB”，2021年涨幅超1300%。

更何况，币安的盈利能力也十分惊人。2018第一季度，币安宣布盈利2亿美元，超过德意志银行，此时距其成立仅6个多月。这一成就震惊了区块链行业，也是这时开始，业内多了“币圈一天，人间一年”的说法。

但赵长鹏在财富暴涨的同时，监管也如影随形。目前，美国就正在调查赵长鹏名下的“Binance Holdings Ltd.”，是否是洗钱和逃税的渠道，以及是否存在“操纵市场和内幕交易”的可能，并将着重调查币安是否允许非法的美国客户，使用币安交易加密货币衍生品。

英国、日本、德国、意大利等国家也盯上了币安。2021年12月30日，一家加拿大证券监管机构，还谴责币安在没有注册的情况下继续在该国开展业务。

而我国更是在2021年9月24日，由央行等十部委指出，境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样属于非法金融活动。此后，币安就从中国退出了全部业务内容。

值得一提的是，遭遇严监管的币安，到今天都没有一个固定的办公地址。

本文源自雷达财经